
Ôèíàëüíûé òóð îëèìïèàäû ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ 01.03.2003 Çàäàíèÿ (ãðóïïà ïðåóñïåâøèõ)

1. Ðàñêðàñêà ïîëîñ 5 ñåêóíä 20 î÷êîâ

Êàæäàÿ êëåòêà ïðÿìîóãîëüíîãî èãðîâîãî ïîëÿ ìîæåò áûòü èëè ÷¼ðíàÿ, èëè áåëàÿ. Â íà÷àëå

èãðû âñå êëåòêè ÷¼ðíûå. Çà êàæäûé õîä èãðîê âûáèðàåò îäèí ðÿä èëè ñòîëáåö è ìåíÿåò

öâåòà âñåõ åãî êëåòîê íà ïðîòèâîïîëîæíûå. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò ñïîñîá

çà ìèíèìàëüíîå ÷èñëî øàãîâ îñòàâèòü íà ýêðàíå íåîáõîäèìîå ÷èñëî áåëûõ êëåòîê.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà RIBA.SIS äàíî ÷èñëî ñòðîê òàáëèöû

R è ÷èñëî ñòîëáöîâ òàáëèöû V (1 ≤ R ≤ 100, 1 ≤ V ≤ 100). Âî âòîðîé ñòðîêå äàíî

òðåáóåìîå êîëè÷åñòâî áåëûõ êëåòîê N (0 ≤ N ≤ R× V ).

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà RIBA.VAL âûâåñòè ìèíèìàëüíîå

÷èñëî øàãîâ K. Â êàæäóþ èç ñëåäóþùèõ K ñòðîê âûâåñòè îïèñàíèå îäíîãî õîäà â âèäå R

r èëè V v, ÷òî îçíà÷àåò ñîîòâåòñòâåííî âûáîð ðÿäà r èëè ñòîëáöà v íà ýòîì õîäó. Ñòðîêè

èãðîâîãî ñòîëà ïðîíóìåðîâàíû ñâåðõó âíèç 1 . . . R è ñòîëáöû ñëåâà íàïðàâî 1 . . . V . Åñëè

ðåøåíèé ñ ìèíèìàëüíûì ÷èñëîì øàãîâ íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáîå èç íèõ. Ìîæíî ïðåä-

ïîëàãàòü, ÷òî ðåøåíèå âñåãäà íàéä¼òñÿ.

Ïðèìåð. RIBA.SIS

3 3

4

RIBA.VAL

2

R 1

V 1

2. Ìîçàèêà 5 ñåêóíä 30 î÷êîâ

Èç åäèíè÷íûõ êâàäðàòîâ, êðàÿ êîòîðûõ îêðàøåíû, íåîáõîäèìî ñîáðàòü ïðÿìîóãîëüíóþ

ìîçàèêó, â êîòîðîé äâà êóñî÷êà ìîãóò íàõîäèòüñÿ ðÿäîì, òîëüêî åñëè îíè ñîïðèêàñàþòñÿ

ñòîðîíàìè, îêðàøåííûìè â îäèí öâåò. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ñîñòàâëÿåò èç äàííîãî

íàáîðà êóñî÷êîâ ìîçàèêó, ñîîîòâåòñòâóþùóþ îïèñàííûì òðåáîâàíèÿì.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà MOSA.SIS íàõîäèòñÿ ÷èñëî öâåòîâ C
(1 ≤ C ≤ 5) â ìîçàèêå, âî âòîðîé ñòðîêå äàíî ÷èñëî ðÿäîâ R è ÷èñëî ñòîëáöîâ V èñêîìîé

ìîçàèêè (1 ≤ R ≤ 10, 1 ≤ V ≤ 10). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ R × V ñòðîê äàíî îïèñàíèå

îäíîãî êóñî÷êà: öâåò âåðõíåãî, ïðàâîãî, íèæíåãî è ëåâîãî êðàÿ ci,j (0 ≤ ci,j ≤ C), ãäå 0
îçíà÷àåò íåîêðàøåííûé êðàé, êîòîðûé äîëæåí áûòü íà êðàþ ìîçàèêè. Êóñî÷êè ìîæíî êàê

óãîäíî âðàùàòü, â òîì ÷èñëå ïåðåâîðà÷èâàòü îáðàòíîé ñòîðîíîé.

Âûõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâîé ôàéë MOSA.VAL âûâåñòè ðîâíî R × V ñòðîê, â êàæäîé

îïèñàíèå îäíîãî êóñî÷êà â òàêîì âèäå, â êàêîì îíè áûëè çàäàíû. Äàííûå êóñî÷êîâ âûâåñòè

ïî ñòðîêàì ñâåðõó âíèç è ñëåâà íàïðàâî. Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáîå èç íèõ.

Ìîæíî ïðåäïîëàãàòü, ÷òî ðåøåíèå âñåãäà íàéä¼òñÿ.

Ïðèìåð. MOSA.SIS

4

2 2

2 0 0 3

0 1 4 0

1 0 0 2

3 0 0 4

MOSA.VAL

0 1 4 0

0 0 2 1

4 3 0 0

2 0 0 3
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3. Ðîáîò è êóáèêè 5 ñåêóíä 50 î÷êîâ

Íà ïëîñêîì èñïûòàòåëüíîì ïîëèãîíå íàõîäèòñÿ ìíîæåñòâî äåðåâÿííûõ êóáèêîâ è ðîáîò,

êîòîðûé äîëæåí ïðîáèðàòüñÿ ìåæäó êóáèêàìè îò îäíîé òî÷êè ê äðóãîé. Íàïèñàòü ïðîã-

ðàììó, êîòîðàÿ ïîìîãàåò ðîáîòó íàõîäèòü êðàò÷àéøèé âîçìîæíûé ïóòü, åñëè èçâåñòíî, ÷òî

ðîáîò íå ìîæåò ïåðåäâèãàòü êóáèêè èëè ïåðååçæàòü ÷åðåç íèõ.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà ROBO.SIS äàíî êîëè÷åñòâî êóáèêîâ

N (0 ≤ N ≤ 100), è â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíî îïèñàíèå îäíîãî êóáèêà òðåìÿ

÷èñëàìè � äëèíîé ñòîðîíû è êîîðäèíàòàìè öåíòðà íèæíåé ãðàíè êóáèêà. Â ñëåäóþùåé

ñòðîêå äàíû êîîðäèíàòû èñõîäíîé òî÷êè ðîáîòà, è â ïîñëåäíåé � êîîðäèíàòû òî÷êè íà-

çíà÷åíèÿ ðîáîòà.

Âñå äëèíû è êîîðäèíàòû � äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâûøàþùèå ïî ìîäóëþ 1000.

Èçâåñòíî, ÷òî ãðàíè êóáèêîâ ïàðàëëåëüíûå êîîðäèíàòíûì îñüÿì è êóáèêè íå êàñàþòñÿ

äðóã äðóãà. Ðàçìåðû ðîáîòà áåñêîíå÷íî ìàëû è îí ìîæåò äâèãàòüñÿ êàê óãîäíî áëèçêî ê

êóáèêàì.

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà ROBO.VAL âûâåñòè äëèíó

êðàò÷àéøåãî ïóòè îò èñõîäíîé äî êîíå÷íîé òî÷êè. Â îòâåòå äîëæíû áûòü âåðíûìè êàê

ìèíèìóì òðè çíà÷àùèõ öèôð.

Ïðèìåð. ROBO.SIS

2

30.0 35.0 15.0

30.0 55.0 55.0

10.0 10.0

80.0 60.0

ROBO.VAL

95.71155468592

Çàìå÷àíèå. Ïðèâåä¼ííûé ïðèìåð ñîîòâåòñòâóåò òàêîìó ðèñóíêó:

A(10;10)

B(80;60)
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